
 

 

Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri • Holbergsgade 6 • 1057 København K  
Tlf. 38 10 60 00 • CVR 41956011 • EAN 5798000880016 • fvm@fvm.dk • www.fvm.dk  
 

Den 9. oktober 2024 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 28, som medlem af Folketinget Pia Kjærsgaard (DF) 

har stillet til ministeren for fødevarer, landbrug og fiskeri den 1. oktober 2024.  

 

Spørgsmål nr. S 28 fra medlem af Folketinget Pia Kjærsgaard (DF) 

”Deler ministeren Det Dyreetiske Råds tanker om, at der bør skelnes mellem genudsætninger af 

fisk, der er fanget med henblik på genudsætning, og fisk der utilsigtet er blevet fanget? (Spm. nr. S 

28).”  

 

Begrundelse  

Spørgeren henviser til nyheden »Ny rapport samler viden om fisks trivsel og overlevelse efter gen-

udsætning i forbindelse med lystfiskeri« fra tirsdag den 24. april på fiskepleje.dk.” 

Svar 

Som opfølgning på Det Dyreetiske Råds udtalelse om lystfiskeri blev der udarbejdet anbefalinger 

til skånsomt lystfiskeri. Anbefalingerne indeholder gode råd om, hvordan lystfiskere skånsomt fan-

ger, håndterer, genudsætter og afliver fisk, herunder i forhold til fiskeudstyr og fiskemetoder.  

 

Anbefalingerne kan findes på DTU Aquas hjemmeside: www.fiskepleje.dk samt på lystfiskerorga-

nisationernes hjemmeside. Det bidrager samlet til, at anbefalingerne når bredt ud og bliver imple-

menteret blandt de udøvende lystfiskere. Området har både udviklings- og forskningsbevågenhed 

og der foregår løbende udvikling af skånsomt fiskeudstyr og fiskemetoder. 

 

Jeg mener, at vi skal fortsætte arbejdet og vidensdelingen ad frivillighedens vej og ikke indføre 

regler, der skelner mellem genudsætninger af fisk, der er fanget med henblik på genudsætning, og 

fisk der utilsigtet er blevet fanget. Jeg ved, at mange har glæde af lystfiskeriet, og jeg vil indkalde 

relevante lystfiskerorganisationer til et møde om det videre arbejde med skånsomt lystfiskeri.  
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